

**Выступление на педагогическом совете №3 (май 2021г.)
по теме «Русское народное творчество в развитии дошкольников»
Выступили Райх Е.А, Квасова Н.С., воспитатели группы №3.**

В течение 2020-2021 учебного года наша группа активно занималась художественно-эстетическим направлением в воспитании и обучении наших воспитанников.

Так как наши дети старшего возраста, то тема приобщения к русским народным традициям для нас стала наиболее актуальной.

В течение года в этом направлении мы решали следующие задачи:

- это приобщение к русскому народному творчеству, так как именно в старшем возрасте творчество начинает активно проявляться.
- воспитание патриотизма и нравственных устоев,
- уважение к старшему поколению,
- воспитание любви к родной природе и родной речи.

Наиболее эффективным методом была реализация проекта по приобщению детей к русской народной культуре, одной из главных идей которого было создание мини-музея «Народные промыслы»

Родители вместе с детьми приняли активное участие в организации музея - приносили экспонаты. Некоторые предметы были старинными и имели свою, семейную традицию их хранения, и дети охотно рассказывали историю передачу этих предметов по наследству от бабушек и дедушек. Таким образом, создалась благоприятная атмосфера со старыми традициями каждой семьи и родственными связями.

А мы, воспитатели, провели мастер-класс для родителей и детей «Как изготовить русскую народную тряпичную куклу», выставив его для просмотра на сайте нашего детского сада.

После чего наши воспитанники совместно с родителями приняли активное участие в изготовлении русских народных кукол для выставки «Чудесный мир народного творчества»

С помощью родителей был изготовлен русский народный костюм, который продемонстрировали на фестивале «По тропинкам народного творчества»

Для ознакомления родителей по данной теме были подготовлены папки-передвижки: «Роль русского народного творчества в воспитании дошкольников», «Народные промыслы»

Так же в нашей группе были разработаны и составлены картотеки:

- по русским народным промыслам,
- по русским народным играм,
- дидактическим играм по народному творчеству,
- беседы для детей по знакомству с русским народным декоративно-прикладным искусством и с народной архитектурой.

Наиболее интересным было занятие по развитию речи «Небылицы в лицах», на котором дети изучали что такое небылицы и откуда пошло это название; познакомились с множеством русских народных сказок, пословиц и поговорок, выучили интересные русские народные игры, активно пользовались словотворчеством, придумывая свои небылицы.

В начале года наша группа приняла участие в аттестации нашего музыкального руководителя, Карповой Елены Валерьевны. Благодаря активной и взаимной работе, было успешно проведено занятие «По реке времени», на котором дети и пели русские народные песни, и играли в народные игры. Было создано небольшое театрализованное представление, где дети стали активными участниками. А еще, с помощью Елены Валерьевны, создали ансамбль ложкарей.

В результате этой работе мы активно музицировали и в группе, занимались театрализованной деятельностью. Дети развивали свои творческие способности, продолжали воображать, играть и активно развиваться.

В течение года мы со своими воспитанниками участвовали в конкурсах декоративно-прикладного творчества, например, «Весна-красна», где были представлены наиболее удачные работы, изготовленные совместно с родителями, и заняли призовые места.

Так же в течение всего учебного года с детьми велась работа по ознакомлению с русскими народными праздниками: «Колядки», «Святки», «Масленица», «Пасха» и др.

Рисовали в разных стилях декоративной росписи-дымка, хохлома, гжель, лепили народные поделки и игрушки - олешек, петушок, конь.

Играли в русские народные игры «Цепи кованные», «Ручеек», «Жмурки», «Кубик»; обыгрывали сказочных персонажей, учились играть на музыкальных инструментах. Подводя итоги учебного года, можем сказать, что наша работа по художественно-эстетическому развитию соприкоснулась со всеми образовательными областями реализуемой программы Вераксы, и мы считаем, что наши воспитанники успешно освоили поставленные задачи .